

## 涉及挑选淘汰赛对手、球员轮换等问题

# 亚洲杯中韩大战未必死磕

两连胜提前出线后，中国队难得面临一次“幸福的烦恼”——该力争小组头名，还是坦然接受小组第二？C组两轮比赛过后，中国、韩国同积6分，已经携手出线，这让1月16日两者的直接对决少了很多“火药味”。由于净胜球拥有优势，中国队只要不败，便可以C组头名身份晋级16强，现在不少球迷已在就“如何挑选八分之一决赛对手”为国足献计献策了。



国足主帅里皮

### 里皮表态“打韩国,轮换球员”

中国队已顺利完成小组出线目标，而韩国队并未展现出全部实力，面对菲律宾、吉尔吉斯斯坦两支弱旅都是1:0胜出，这样一来国足反而压过老对手，占据了抢占头名的主动权。

中韩大战的结果，将决定最终排名。但由于已出线，中韩两队或许都会做出一定轮换，让伤员和部分主力休息。国足主帅里皮赛后也透露了这方面可能性：“我们有些球员有伤病，有些有黄牌，他们肯定不会放入第三场名单。我需要那些没踢比赛的球员上场，找找状态。”

的确，经历两场苦战后，中国队出现了不少伤病，肖智、韦世豪一直没有痊愈，连训练都无法参加；于大宝、张呈栋也有一些拉伤。最严重的当属武磊，由于肩部骨头错位，他是打着封闭参加第二场小组赛的。距离首场淘汰赛

有10天左右的时间，在小组出线已经明朗的情况下，让这些伤员好好休整、争取健康回归，确实有这种必要。

### 如何挑选八分之一决赛对手

中国队如能以C组头名出线，16强赛将遭遇A、B、F的小组第三，目前A组形势较为混乱，阿联酋、印度、泰国甚至巴林都有可能晋级，当然泰国落在小组第三的可能性稍大一些。B组能占据小组第三的可能是叙利亚和巴勒斯坦其中一支。F组从首轮表现来看，土库曼斯坦和阿曼可能落在第三位置。整体来说，如能以C组头名出线，那么国足16强赛的对手还是相对偏弱的。

要是中国队以C组第二的身份晋级，首轮淘汰赛对手就是A组第二，可能是之前在热身赛曾与国足交过手的印度，要是那样的话，“地球德比”便将在亚洲杯八分之一决赛中上演。

### 中韩之战 阿联酋排名是关键

当然，展望中韩之战，分析国家队八分之一决赛遇到哪个对手，有个非常关键问题，就是东道主阿联酋会以小组第几身份出线。目前阿联酋在A组排名第一，但A组的出线形势及最后名次，要等到最后一轮比赛结束后才会确定。如阿联酋以小组第一身份出线，在八分之一决赛中与中国队已抢占前两把交椅的中国、韩国不会发生直接关系，中韩之战可能进行得和风细雨；如阿联酋最终是小组第二，在淘汰赛中就会遇到C组第二，届时韩国很可能不愿意这么早碰到东道主，从而“死拼”国足，要是韩国发了狠，国足能否招架得住还是个未知数。

“淘汰赛不能过早遇到东道主。”这是世界足坛的一条铁律，相信国足、韩国都在盘算这个问题，16日的比赛怎么打要根据A组最后一轮小组赛阿联酋打第几名确定。

据《燕赵晚报》

### 相关新闻

#### 10队提前晋级16强

2019亚洲杯第二轮比赛1月14日凌晨全部结束。最后三场比赛中，卡塔尔以6:0横扫朝鲜，取得本届亚洲杯至今最大比分胜利；乌兹别克斯坦以4:0完胜土库曼斯坦；日本则1:0小胜阿曼，三支获胜球队提前一轮出线。至今已有10支球队晋级16强，分别是阿联酋(A组)，约旦(B组)，中国、韩国(C组)，伊朗、伊拉克(D组)，沙特、卡塔尔(E组)，日本、乌兹别克斯坦(F组)。

晚综

## 体坛传真

### 泰国大师赛不敌新加坡新秀 林丹无缘新年第一冠

2019年泰国羽毛球大师赛1月13日在曼谷决出5个单项的冠军，35岁的国羽老将林丹冲击新年首冠失败，他在决赛中输给了新加坡队的21岁新秀骆建佑。尽管无缘冠军，但林丹在此次比赛期间还是以大哥风范征服了国羽的小队员们。

尽管无缘首冠，但林丹避免了像去年那样以“一轮游”演砸新年首秀。接下来，林丹不参加下周马来西亚大师赛，回国调整一周后，将参加1月22日开赛的印尼大师赛，届时国羽3大男单主力将共同争冠。

晚综

### 巴萨大胜埃瓦尔 梅西西甲进球达400个



梅西(中)射门。

北京时间1月14日凌晨的西甲第19轮，巴萨主场以3:0大胜埃瓦尔，继续领跑积分榜。队内当家巨星梅西收获第400个西甲进球。

本场比赛第53分钟，苏亚雷斯传球，梅西左脚低射远角入网。这也是梅西打入的第400粒西甲联赛进球。在西甲历史射手榜，梅西以400球领先，C罗以311球排名次席，前毕尔巴鄂前锋萨拉以251球排名第三。C罗已转投意甲，梅西每进一球，都把自己保持的西甲进球纪录进一步扩大。

梅西在2005年5月1日攻入自己的第一个西甲进球，至今在西甲参赛435场，场均进球达到0.91个。值得一提的是，这400球中有105球是在比赛最后15分钟攻入的，可见梅西总能在最后时刻发挥关键作用。

五大联赛历史射手王中，皮奥拉、盖德·穆勒、阿兰·希勒、奥尼斯均已退役，唯有梅西的传奇仍在继续。

晚综

### 多哈田径世锦赛 马拉松将在午夜开跑

近日，2019年多哈田径世锦赛赛程公布。因为卡塔尔夏季的天气十分炎热，今年的田径世锦赛被推迟到9月底开赛。最消耗体力的马拉松和竞走被安排在午夜开跑，使得田径世锦赛历史上首次出现“午夜马拉松”。

多哈世锦赛将于9月27日~10月6日进行。9月27日23:59，女子马拉松开赛；9月29日23:30，女子20公里竞走开赛。男子20公里竞走的开赛时间是10月4日23:30，男子马拉松开赛的时间是10月6日23:59。

组委会考虑到当地天气即使到了9月也很炎热，取消了上午的赛程安排，比赛一般从下午开始，半决赛、决赛大多在晚上进行。

晚综

## 迎合年轻人“碎片化”的偏好

# 世界体坛或迎赛事节奏大转变

外媒称，大型体育赛事都试图在这个已经充满刺激的年代进一步加快节奏——网球赛引入了加快选手比赛节奏的“25秒发球计时器”；高尔夫欧巡赛奥地利公开赛中采用了类似的40秒倒计时规则，限制每位球员击球准备时间；NBA每支球队在末节的最后三分钟之后的暂停次数和时长也都被缩短……

据西班牙《国家报》网站1月12日报道，现任阿根廷国家U17足球队主教练的巴勃罗·艾马尔对上述“加速度”现状发表看法时表示：“我们可能是有耐心观看一场完整比赛的最后一代人了。”他认为，在他之后出生的“千禧一代”更习惯于“片段”，因为手持游戏机上的比赛时长都只有5至7分钟，对于他们来说，一场比赛的精彩“集锦”更吸引人。

西班牙球星皮克也对新现象发表了看法：“千禧一代的专注力只能维持几分钟，并且只关注那些能令他们非常兴奋的事情。从长远看，或从中期来看，足球应当考虑缩短比赛或设法变得更激动人心。网球和其他赛事也是如此。”

数百家媒体共同展开的一项调查得出的结论也许仍让人记忆犹新，那就是年轻一代的平均注意力持续时间只有8秒。心理学专家劳拉·齐默尔曼认为，这并不意味着年轻群体的注意力在消

退，而是兴趣点和消费方式发生了变化，尤其是在移动设备上。

报道称，尽管存在艾马尔这样的担忧，但年轻人并未放弃足球，至少目前如此。他们在2010年以来的比赛上投入的注意力并未发生显著变化。

观看完整场比赛的25岁以下球迷的百分比也不无起伏，但并未像皮克所说的那么耸人听闻。近年来约有半数以上的年轻观众会耐心地从头到尾观看一场经典球赛。

国际足球联合合理事会将在2019年3月2日的会议上讨论一系列新规，其中包括换人时要求球员从最近的边线离开场地，而非走到替补席这侧的边线的举措，此举也意在打击比赛中出现的耗时战术，增加有效时间。

NBA此前的规则修改也是同一方向：将一场比赛最多允许的暂停次数从18次减少至14次；每节比赛的四分钟过后和最后三分钟首次出现死球时各有一次官方暂停；将每支球队在比赛最后3分钟所拥有的暂停机会从3次缩减到2



网球赛引入了“25秒发球计时器”。(资料图片)

次；在加时赛中，每支球队的暂停次数也从3次减少到了2次。美国职业棒球联赛也在考虑出台类似措施。

报道表示，目前各大赛事还在探索收看赛事直播的替代方案。去年9月，NBA付费观赛率先推出新形式，可以在线上平台以很低的价格只观看第四节比赛。此后，NBA还陆续推出了购买三节比赛或两节比赛的服务项目，并准备推出只观看10分钟的选项。

此外，NBA官方刚刚宣布与推特达成合作，将在下半赛季选择20场比赛，在社交媒体上以球员第一视角进行转播。官方介绍称，球迷可以在推特上进行投票，决定要看哪位球员的主视角，而这些转播都可以在NBA官方直播推特上观看。

据《参考消息》